



培育神國僕人 • 連結福音夥伴 • 回應時代議題

## 華神4.0



3月10日，幾位同工驅車前往台北，來到華神汀州校區，見證華神大樓即將啟動拆除的時刻，心中有說不出的感慨。這棟大樓自1979年開始啟用，一直是華神非常重要且不可缺少的部分。有些人可能記得，華神所在的這塊土地原本屬於協同會，最初上面設立「希望院」（育幼院），此為協同會之前在上海事工的延續。隨著育幼院的關閉，協同會慷慨地將這塊土地提供給華神，作為一個更大且更長期的校區，以應對華神日益擴展的需求。

1979年6月30日，在新校舍奉獻暨第七屆畢業典禮後，師生們協力將華神的所有物品從借用的士林校區（行道會承恩堂）搬遷至汀州路的新華神大樓。

這裡後來成為幾千名學生熟悉且充滿回憶的地方，寫下將近半個世紀的歷史！事實上，這四十五年間共有2038名學生（第七屆至第四十八屆）從汀州華神畢業，當然，這還不包括在華神推廣教育處完成學業的數千名學生。

回顧這段歷程，不得不提的是，華神大樓外觀是由修澤蘭女士（台灣最早的女性建築師之一）協助設計，其最具特色的部分就是喻意雙手合十祈禱的呈現，這正好成為一個隨時的提醒，「禱告」不僅在華神的校務經營上扮演著核心地位，對每一位走進華神大門、定意事奉復活主的人來說也是同等重要。當決定重建華神大樓後，許多校友告訴我，他們印象最深的就是華神大樓這個拱形的結構，這也會是他們最想念的部分。不禁要再說，這是一個多麼重要的提醒：華神必須先屈膝禱告，而後再前行！





此外，大樓外觀上還有華神熟悉的標誌——十字架與十字架下方的葡萄串，這兩個符號對華神來說都有著重要意義。位於頂端的十字架象徵基督十架在神救贖計劃中的核心地位，也是每位華神人被託付要不以為恥地宣講的中心信息。正如新約時代，十字架被視為愚昧，甚至是絆腳石（哥林多前書一章），然而華神人必須永遠以基督的十字架為榮！同時，十字架也提醒我們每位華神人必須願意每天背起捨己的十字架，並以忠心奉獻的心志跟隨耶穌。

十字架下方的葡萄串象徵著服事者的生命與事工，只有與主緊密連結才能生出豐碩的果實，正如約翰福音第十五章所描述。葡萄串也讓我們想起民數記裡 12 名探子經過 40 天的偵察後，用槓抬著一掛葡萄回到摩西和以色列會眾面前。這些葡萄象徵著主的豐富供應，以及提醒我們只有持續活在主的裡面，才能經歷生命與事奉的豐盛。當吊車緩緩地降下這串葡萄時，我深深感受到神的信實，不僅是在汀州校區四十五年間，更是在華神整個五十五年的歷史中，祂都不間斷的持續供應。

儘管由於現實的因素，我們無法保留華神大樓的拱形結構，但我們已經將十字架和葡萄串運回八德校區，並計劃將它們安放在校園的明顯位置，作為標誌神持續帶領華神的信實記號。就像約書亞在吉甲所立的十二塊石頭一樣，願這些見證能夠使地上萬民（華神）

都知道耶和華的手、大有能力，也要使你們（華神）永遠敬畏耶和華你們的神。（書四 24）

隨著拆除工作的展開（這一過程預計將持續 4 到 6 個月），「華神 4.0」（第四期擴校工程）即華神宣教大樓（汀州校區重建計劃）將正式啟動。新大樓完成後，將會承擔幾個重要角色，第一就是華神的推廣教育中心，我們將會配置先進的科技化教學設備。自 1974 年以來，推廣延伸神學教育課程一直是華神服務台灣及其他地區教會的重要平台，無數帶職的弟兄姐妹或全職的傳道人，通過各種課程得以被裝備成為有效事奉的工人。一旦新大樓完成，華神的推廣延伸神學教育計劃與事工將能夠得到更好的擴張和發展。

其次是圖書館，我們希望能為校友以及其他基督群體提供一個舒適的學習空間，讓他們在繁忙的都市中能有一個安靜的地方靜心反思神的話語。第三，由於汀洲校區的土地是協同會捐贈，我們希望華神宣教大樓能成為台灣宣教及基督教機構或差會的中心。因此，會有兩層半的樓層將設計為開放式辦公空間，希望能促進台灣乃至全球華人福音機構與華神之間，有更緊密的合作與夥伴關係。當然，新大樓的空間規劃中還將設有一個可容納 300 人，適合舉辦各種會議和活動的多功能會議中心。在接下來的幾個月中，我們會陸續提供更多有關華神宣教大樓的最新資訊和需要。與此同時，也邀請大家為華神 4.0 的籌建代禱記念，願這個具有戰略性的地點被神使用，繼續為祂的教會建立和國度擴展作出更大的貢獻。

中華福音神學院院長

主僕 **戴繼宗** 敬上

2025.04.01





## 戴紹曾博士講座教席就職感恩禮拜 >>>



中華福音神學研究學院今早（3月21日）舉行「戴紹曾博士講座教席就職感恩禮拜」，正式設立了華神第一個冠名講座教席，這不僅見證上帝對華神的信實和供應始終如一，也代表著本校神學教育使命得以堅持與承傳的特別記號。

本講座教席由「菲律賓章氏家族」慷慨捐獻設立，為紀念華神創院院長戴紹曾博士一生忠心事奉、致力神學教育與宣教事工的精神。講座教席命名為「戴紹曾博士講座教席」，象徵薪火相傳、異象延續的深遠意義。

受頒人為戴繼宗院長，身為戴德生第五代後裔，出身宣教世家，長年投身跨文化宣教推動與宣教領袖培育，自2021年2月出任中華福音神學研究學院首任校長（同時為中華福音神學院第八任院長），帶領學院在靈命、學識與事奉上不斷精進。依據《中華福音神學研究學院冠名講座教席設立辦法》，戴院長被提名為教席候選人，並經專任教師全體投票通過、董事會審議而正式受任。

感恩禮拜由教務長蔡珍莉老師開場禱告，陳志宏副院長介紹冠名講座教席的計劃及設立過程；董事會主席沈正牧師致歡迎辭時指出，講座教席的設立，有助於穩固師資陣容，並支持具有貢獻與潛力的老師，在專業領域上獲得提昇，進一步培育靈命與學識兼備的

神國僕人，以回應華人教會日益多元且深具挑戰的牧養與宣教需求。

隨後的就職儀式，沈正牧師代表董事會頒發紀念狀予捐贈代表章肇寧弟兄，並授予委任狀予戴繼宗院長，在場會眾一同為此感恩時刻獻上祝福與感謝。

章氏家族在菲律賓深耕多代，長年投入教會與宣教事工。家族中第一位基督徒是章沛雲先生的岳母顏老太太，她在宋尚節博士於廈門主領的佈道會中信主得救，顏老太太信主後積極傳福音、帶領家人信主。多年來，家族中多位成員長期為華神奉獻，此次更攜手促成講座教席的設立，深刻展現他們持續支持神學教育的遠見和行動。

學院深信此講座教席的設立，不僅是對戴紹曾博士神學教育與宣教精神的延續，更是對未來神學與宣教人才培育的重要投資。未來，學院將持續推動更多冠名講座教席的設立，強化教學與研究動能，承擔為華人教會裝備僕人的神聖託付。感恩禮拜最後由校友會主席陳明正牧師帶領結束禱告，期許華神在主恩中繼續前行，為神的國度培育更多合祂心意的工人。



## 學院花絮 >>>



學院專題講座邀請 Alex Awad 牧師分享「聖經與基督教錫安主義」



汀州華神大樓拆除主結構工程



基督教文化交流協會攜美國富勒神學院 Dr. Kärkkäinen 與CRI創辦人 Hank Hanegraaff 來訪

## 【2024 學年度華神招生報名】

校本部 2024 學年度國內招生已於 3 月 1 日截止。

敬請考生留意時間：

4 月 24-25 日 碩士班口試

5 月 09 日 教育部碩士班錄取名單

5 月 16 日 內政部碩士班錄取名單

碩士班招生相關事宜請洽：03-2737477 轉 1372

E-mail：admissions@ces.org.tw 【內政部】

E-mail：admissions@ces.edu.tw 【教育部】

## 【神學碩士科 2024 下學期學術講座】

神學碩士科學術講座將於 4 月 14 日上午 11 時至 12 時，邀請白德華博士（馬禮遜美國學校校牧／城市之光教會（林口）長老），主講「利用神學研究回答我們自己的神學問題並為神學知識做出貢獻」。講座地點為八德校區文教大樓五樓 A504 會議室，歡迎校友前來參與。

## 【華神期刊 — 歡迎您來投稿】

華神期刊的宗旨是本於福音信仰，探討內容包括聖經、神學、歷史、實踐等學術課題，也包括以書評與學術會議評介的形式之文章。本刊第十六期將於年底出版，誠邀具原創性且未經發表之學術研究文章，來稿勿一稿兩投，歡迎您來投稿。相關徵稿須知，詳參基督教神學與宗教研究中心網頁，或聯絡（03）2737477 轉 1520、Email：research@ces.org.tw 李主任。



徵稿須知

## 【五旬節中的基督】

我們對主耶穌基督的深刻認識，必須倚靠聖靈。主耶穌宣告聖靈會帶領我們進入一切真理，特別是對耶穌基督的身分，工作，教導，受難，復活，以及祂的差遣和權能的認識。在五旬節，基督的門徒們清楚而具體地經歷到主耶穌的宣告成就在他們當中。今天我們對「五旬節與耶穌基督」的理解，又將如何挑戰並塑造我們的信仰與生命？

2025 年林道亮博士紀念講座將於 4 月 28 至 30 日舉行，今年我們邀請到美國先鋒（Vanguard）大學系統神學教授馬起亞博士（Dr. Frank D. Macchia）親自來台主講「五旬節中的基督」（Christology in Light of Pentecost）。馬起亞博士將會帶領我們察看在新約經文中聖子的生活，教導，和工作是如何與聖靈的工作交織在一起，並幫助我們理解對基督救恩的經歷和宣揚，與對聖靈的經歷，是如何密不可分。歡迎華神之友及教會同道參與這難得的屬靈盛筵。

歡迎華神之友及教會同道參與這難得的屬靈盛筵。詳情請上華神官網查詢或電洽 03-2737477 轉 1520 李主任。



線上報名



## 2024 學年我們的財務需要

2024年8月1日～2025年7月31日

單位：新台幣

月 份	預算數(兩校)	2月	累積數
各項收入	153,617,800	7,316,208	91,912,365
各項支出	153,617,800	10,209,638	72,872,407
本期餘絀	0	- 2,893,430	19,039,958

